

今日烟威·专题



秋游西霞口

动物园， 喜事连连

对于行程的安排，我们决定先去神雕山野生动物园。工作人员也建议，上午是游览动物园的最佳时机。而且恰好

“十一”前，多种珍稀动物的宝宝会在节前相继出生。猛兽区的白虎妈妈，一次诞下3只雪虎和一只白老虎。雪虎是世界珍稀动物，全国动物园中不超过7只，一胎3只雪虎这在全国可是首例。我们看到4只小虎崽已被英雄狗妈妈“盼盼”收养，都很活泼健康，还经常爬到狗妈妈头上撒欢，俨然其乐融融的一家亲。

看完虎宝宝，我们继续前行，能想象到的动物这里基本都有，一路走过去，心情越来越悠然，场景也越来越开阔。到孔雀乐园时，恰逢孔雀开屏，精致的翎羽，傲慢的神态，绿孔雀和白孔雀仿佛化身为传说里的孔雀公主，高贵脱俗。慢慢往前走，熊猫的住所吸引了不少游客的目光，熊猫悠闲地躺在竹制的楼舍上。明星狗熊甜甜更是引来不少游客合影留念。我们几个小姑娘也壮了壮胆接着它照了张相，甜甜倒是挺温顺。海狮海豚池边有不少游人给它们喂鱼，它们配合着跳起来抢食或表演。出了海洋馆，动物园的行程基本结束，但前方还有大片开阔的景色，身后有一上午快乐的记忆。



来，合个影吧！

成山头，唯美的仙境之游

来到成山头，我们决定不直接开车过去，而是乘坐缆车俯瞰景色。西霞口最有名的景区是“成山头”，在《中国国家地理》的评选中，它被评为全国最美的八大海岸之一。我们坐上空中缆车，俯瞰地上的一片苍翠和因为远距离而显小的风景，散落的房舍和像花瓣一样舒展的景色。

成山头临海处山壁如削，崖下海涛翻腾，我们被这里海浪拍岸的气势所震撼。这里的海水没有热带海水的娇媚，没有港口海水的平静，有的只是三分霸气，七分雄壮。这里的海浪

不听话，不媚俗，兀自卷起千堆雪，不问观者喜怒哀。远观它的霸道与大气，心情也随之豁然。汹涌的海潮一寸寸送向海岸，偶尔几只海鸥飞过，在雄壮中平添几分悠然。难怪当年不可一世的秦始皇也不得不驻足于此，惊叹“天尽头！”

走进成山头历史文化旅游区及福文化旅游区，历史的气息越来越浓厚，雕塑、石刻、庙宇皆与福息息相关。妈祖音乐喷泉的梵音，随处可见游人虔诚的身影，走过那香火旺盛的佛殿禅院，纷繁世相在这里统统归于

平淡，抛却尘世的纷扰，且得一刻的清净。由于地处中国海岸线的最东端，这里自然是中国最早看到海上日出的地方，每天凌晨，都会有游客齐聚于此，争相一睹海上日出的瑰丽。除了壮丽的自然景观外，“秦桥遗迹”、“秦代立石”、“射鲛台”、秦丞相李斯手书“天尽头秦东门”、“始皇庙”等历史遗迹和人文景观更增添了成山头的人文气息，站在“天无尽头”的石碑下，遥想着千年的雾海茫茫，日出日落，已成为往日沧桑，时过境迁，如今的成山头正以崭新的万千气象迎接四方宾客。

澎湃壮观的海景，意趣盎然的山路，动物悠闲地徜徉其间……你不需要踏遍千山万水，你只需背上背包，准备好心情，到一个地方就能欣赏到。这个地方就是西霞口。

海驴岛， 鸟的天堂

因为时间限制，我们只能匆匆结束了成山头的旅程，意犹未尽。已是下午，赶紧乘船探访海驴岛。这座小岛上栖居了大量的海鸟，堪称是一个鸟的天堂。这些鸟儿在岩壁上筑窝，每日于海面上飞翔。我们停下脚步时，鸟儿并不怕我们，只是兀自飞停停，仿佛知道它们是岛上的主人，而我们只是游览者或膜拜者。岛上还建有简单的小石屋，可供游人过夜。想象一下，当你在海鸥的鸣叫声中，看暮色逐渐暗去，心也会渐渐归于平静。

“十一”期间，天气尤适出行。带上家人，带上旅行的心情，忘记工作的压力与烦忧，跟我们秋游西霞口吧，寻找真正意义上的旅行，追寻旅行的意义。